Примечания.

1. В задачах, в которых рассматривается магнитное поле, магнитная проницаемость среды [image: image1.wmf]1
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2. Если в задаче речь идет о соленоиде, то применимы формулы для бесконечно длинного соленоида. Если рассматриваются прямые провода с током, создающим магнитное поле, то их следует считать бесконечно длинными.

3. Рисунки к задачам приведены на стр. 62.

4. На рис. 1 символ [image: image2.wmf]Ä

означает, что ток в прямом проводе течет от наблюдателя.

2.10. Мощность тока, идущая на тепловые потери в проводнике объемом [image: image3.wmf]200
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, растет со временем: [image: image5.wmf]4
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. Концентрация свободных электронов в проводнике [image: image7.wmf]23
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, их подвижность [image: image9.wmf]3
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. Найти: напряженность поля и скорость упорядоченного движения свободных электронов в проводнике в момент времени, равный [image: image11.wmf]10
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; зависимость плотности тока от времени.
2.17. Через сечение [image: image13.wmf]Sab
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 медной пластинки тол​щиной [image: image14.wmf]0,5
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 и высотой [image: image16.wmf]10
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 идет ток  [image: image18.wmf]20

[image: image19.wmf]А

. При  помещении пла​стинки в маг​нитное поле, перпендикулярное ребру [image: image20.wmf]b

 и направлению тока, возникает по​перечная разность потенциалов [image: image21.wmf]3,1

[image: image22.wmf]мкВ

. Индукция маг​нитного  поля [image: image23.wmf]1

[image: image24.wmf]Тл

. Определить: 1) концентрацию электронов в меди; 2) среднюю ско​рость направленного движения электронов.

2.29. По бесконечному проводу течет ток [image: image25.wmf]10

[image: image26.wmf]А

. В плоскости, перпендикулярной проводу, расположен контур в виде кругового витка с током [image: image27.wmf]1
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. Радиус витка [image: image29.wmf]1
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, его центр находится на расстоянии [image: image31.wmf]5

[image: image32.wmf]см

от провода. Найти величину напряженности магнитного поля в центре витка.

2.35. Бесконечно длинный прямой провод с током [image: image33.wmf]I

 и прямоугольный контур расположены так, как показано на рис. 5. При выключении тока в проводе по контуру протекает заряд [image: image34.wmf]8
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. Определить начальное значение тока в проводе. Показать направление индукционного тока в кон​туре. Сопротивление контура [image: image36.wmf]2
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2.43. По длинному соленоиду с плотностью витков [image: image38.wmf]20
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. Внутри соленоида расположен квадратный контур из [image: image42.wmf]10

 витков. Сторо​на контура [image: image43.wmf]3
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. Магнитный момент контура [image: image45.wmf]3

2,710

m

p

-

=×

[image: image46.wmf]2

Ам

×

. Плоскость составляет угол [image: image47.wmf]30
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 с силовыми ли​ниями магнитного поля соленоида. Определить: силу тока [image: image48.wmf]2

I

 в контуре; вра​щающий момент, действующий на контур; работу, совершаемую при повороте контура в положение, при котором магнитный поток максимален.

2.60. Сила тока в колебательном контуре, состоящем из последовательно соединенных катушки индуктивностью [image: image49.wmf]2,0
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 и конденсатора, изменяется со временем по закону [image: image51.wmf]33
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, [image: image52.wmf]А

. Определить ёмкость контура, период колебаний в контуре, энергию электрического и магнитного полей  в момент времени [image: image53.wmf]1
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. Сопротивлением контура пренебречь.

2.65. Груз массой [image: image54.wmf]0,40
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 прикреплен к пружине, коэффициент упругости которой равен [image: image56.wmf]200

[image: image57.wmf]Н

м

. Вынуждающая сила изменяется по закону [image: image58.wmf]2sin20
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. Написать уравнение установившихся вынужденных колебаний, если известно, что коэффициент сопротивления равен [image: image60.wmf]0,20
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2.72. Материальная точка участвует в 2-х колебаниях равных частот и амплитуд и происходящих в одном направлении. Период равен [image: image62.wmf]4,0
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. Амплитуды равны [image: image64.wmf]5,0
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. Различаются колебания только начальными фазами, которые равны: [image: image66.wmf]2

p

 и [image: image67.wmf]p

. Написать уравнение результирующего колебания и сделать рисунок с векторным представлением колебаний.

2.83. Какую разность фаз будут иметь колебания двух точек, находящихся на расстоянии соответственно 
[image: image68.wmf]10

 и 
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 EMBED MathType 5.0 Equation [image: image70.wmf]м

 от источника колебаний? Период колебаний 
[image: image71.wmf]0,04



 EMBED MathType 5.0 Equation [image: image72.wmf]с

, скорость распространения колебаний 
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